KLAUZULA INFORMACYJNA 
dla celów rekrutacji  na kwalifikacyjny kurs zawodowy w Zespole Szkół  Centrum Kształcenia Rolniczego im. Ziemi Dobrzyńskiej w Nadrożu
 Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO)  informuje, że:
1. [bookmark: _Hlk90535164]Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego im. Ziemi  Dobrzyńskiej w Nadrożu w imieniu,  którego występuje Dyrektor Szkoły.
2. Dane kontaktowe do inspektora ochrony danych osobowych : sekretariat@zs4nadroz.pl.
3. Cel przetwarzania - dane kandydatów do Szkoły będą przetwarzane w celu przeprowadzania postępowania rekrutacyjnego, a w przypadku podjęcia nauki w celu realizacji zadań statutowych Szkoły.
Dane osobowe będą przetwarzane przez okres rekrutacji, a po jej zakończeniu: 
a) do końca okresu, w którym uczeń/słuchacz będzie uczęszczał do placówki, a następnie archiwizowane, 
b) w przypadku nieprzyjęcia do placówki – przez okres jednego roku, chyba że na rozstrzygnięcie             dyrektora szkoły została wniesiona skarga do sądu administracyjnego – do czasu postępowanie               zakończone postępowania. 
Podstawa prawna przetwarzania danych: art. 6 ust.1 lit.c,  art. 9 ust.2 lit.g przepisów RODO – oraz przepisy ustawy z dnia 14 grudnia 2016 Prawo oświatowe wraz z aktami wykonawczymi.
W przypadku przyjęcia do placówki dane osobowe przetwarzane będą w celu realizacji zadań dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych oraz prowadzenia dokumentacji szkolnej  zgodnie z:
· Ustawą z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty, 
· Ustawą z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe, 
· art. 6 ust. 1 lit. c RODO, art. 9 ust.2 lit.g tj. niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze,
·  art. 6 ust. 1 lit. a i art. 9 ust. 2 lit. a RODO, tj. na podstawie dobrowolnej zgody udzielonej w celach określonych każdorazowo w przekazywanych formularzach zgody,
Podanie danych osobowych w celu wykonania przez Administratora obowiązku prawnego jest wymogiem ustawowym. Ich niepodanie będzie skutkować brakiem możliwości przeprowadzenia procesu rekrutacyjnego,  a tym samym przyjęcia do szkoły.
Prawa osób, których dotyczą:
a) prawo żądania od Administratora dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania
i ograniczenia przetwarzania. 
b) w przypadku  przetwarzanie danych osobowych  na podstawie zgody  przysługuje Państwu  prawo do cofnięcia tej zgody w dowolnym momencie.  
Dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji międzynarodowej.
Państwa dane nie będą  poddawane profilowaniu.
Odbiorcami danych mogą być podmioty upoważnione na podstawie przepisów prawa oraz podmioty                   z   którymi  Administrator danych zawarł umowy powierzenia danych , np. firmie Vulcan Sp. z o.o., prowadzącej platformę E-dziennika, w celu dokumentacji przebiegu nauczania. 
Mają Państwo prawo wnieść skargę do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych, jeśli uznają Państwo, iż przetwarzanie przez Administratora Państwa danych osobowych narusza przepisy dotyczące ochrony danych osobowych.
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