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Raport projektu ,,Mobilność kadry edukacji szkolnej”
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W  dniach  31.07-11.08.2017 odbył się projekt  ,,Mobilność kadry edukacji szkolnej”.

Uczestnicy mieli możliwość doskonalenia  umiejętności posługiwania się językiem angielskim. Zajęcia prowadzone były w grupach wielonarodowościowych. Prowadzący dbał o różnorodność form i środków aktywizujących. Praca w grupach i gry edukacyjne na świeżym powietrzu były elementem uatrakcyjniającym naukę. 
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Mieszkanie w pięknej miejscowości Brighton było niezwykłą okazją by poznać  kulturę, tradycje,  zabytki, przepiękne krajobrazy oraz sposoby spędzania wolnego czasu przez mieszkańców Wielkiej Brytanii. 
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          Udział w projekcie był dla mnie odświeżeniem  motywacji do pracy. Poznanie  i przeżycie nowych metod pracy  stały się źródłem  inspiracji , zapału i nowych pomysłów do pracy w szkole. Lekcje nabrały nowego wymiaru – bardziej otwartego na nowe podejście do  przekazywania wiedzy.  Już  8 września odbyła się  w klasie pierwszej otwarta lekcja matematyki z elementami języka angielskiego. Uczniowie byli zaskoczeni formą pracy. Zajęcia rozpoczęły się spacerem wokół terenu szkoły i szukaniem liczb naturalnych w otaczającym nas świecie, tu również odbyła się dyskusja na temat własności tych liczb. Pomysł wyjścia poza mury budynku szkoły pojawił się w Brighton. Element ten wyprowadza  z rutyny i powoduje pewne nowe spojrzenie na omawiane zagadnienia. Pozwala na ukazanie powiązania  teorii z praktyką , a to uważam za bardzo ważne jako czynnik  motywacji nauczania.  Uczniowie mieli możliwość wykorzystać umiejętności zdobyte na lekcjach języka angielskiego na zajęciach matematyki i poznać pojęcia związane z tematem. W załączniku scenariusz z zajęć. 

 Jednak z największym  entuzjazmem   uczniowie przyjęli  pracę w grupach w formie quizu (lekcje powtórzeniowe). Metoda poznana w Brighton, wnosi  element rywalizacji i emocji.

          Również dzień matematyki 7 grudnia był inspirowany projektem. Miał charakter twórczego, kreatywnego,  jednocześnie zabawnego i  interesującego podejścia do matematyki i zagadnień z nią związanych. Każdy oddział przygotował inne zagadnienie w większości wykraczające poza program. Zadaniem uczniów było w jak największym stopniu zaciekawienie tematem poprzez formę, rekwizyty i sposób przedstawienia tematu. Konkurs miał charakter akademii w której  uczestniczyła cała szkoła. Matematyka okazała się nie tylko przedmiotem związanym z rozwiązywaniem zadań ale również z dobrą zabawą.
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Następnym krokiem z którym długo zwlekałam jest rozpoczęcie stażu na nauczyciela dyplomowanego. To był bardzo owocny projekt.  Polecam wszystkim aby uwierzyć w siebie ,swoje możliwości i podejmować odważne decyzje.
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