Podlaski Instytut Kultury zaprasza na warsztaty teatralne dla dzieci i młodzieży, które zakończa się premierą spektaklu Mikrokosmos. To niepowtarzalna okazja, by bezpłatnie wziąć udział w zajęciach prowadzonych przez specjalistów teatralnych. 
Warsztaty adresowane są do dzieci i młodzieży z województwa podlaskiego w wieku
od 6 do 16 lat. Zgłaszać można się do 10 czerwca, poprzez formularz zgłoszeniowy dostępny na stronie internetowej PIK:
https://pikpodlaskie.pl/piktogramy-formularz-zgloszeniowy/
Bezpośrednio po zgłoszeniu należy przesłać na adres mailowy: teatr@pikpodlaskie.pl krótką prezentację w formie filmu. Nagranie może być zarejestrowanym na telefonie przedstawieniem się dziecka i jego motywacją do wzięcia udziału w projekcie, recytacją,
śpiewem (solowym) lub tańcem dziecka. 
Warsztaty teatralne odbędą się w dniach 20-26 czerwca, 2022 r., w Miejsko-Gminnym Centrum Kultury i Sportu w Choroszczy, przy ul. Sienkiewicza 29. Warsztaty odbywać się będą codziennie od poniedziałku do piątku, w godzinach 9:00 – 15:00. Wyjątek stanowi dzień 24 czerwca, w którym to zajęcia odbywać się będą od 12:00 do 18:00 oraz dzień spektaklu premierowego. Regulamin warsztatów można znaleźć na stronie PIK:
https://pikpodlaskie.pl/wp-content/uploads/2022/05/20220506-warsztaty-teatralne-piktogramy-regulamin.pdf
Uczestnicy warsztatów teatralnych, konstrukcyjnych i scenograficznych zrealizują spektakl MIKROKOSMOS, oparty na twórczości Josefa i Karela Čapków, inspirowanego komedią „Ze života hmyzu” (Z życia owadów). Przedstawienie powstanie pod okiem profesjonalistów. Reżyserem będzie Karol Smaczny, muzykę przygotuje Michał Górczyński, choreografię Miłosz Pietruski, a scenografię Małgorzata Tarasewicz-Wosik. W spektaklu razem z młodzieżą zagra aktor Marcin Tomkiel.
Premiera odbędzie się w Choroszczy, następnie spektakl obejrzą mieszkańcy trzech miejscowości: Topilca, Knyszyna i Supraśla. 
Program działań przedstawia się następująco:
· 20-26.06.2022 r. – Warsztaty Teatralne w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Choroszczy
· 26.06.2022 r. – Premiera spektaklu MIKROKOSMOS w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Choroszczy
Mini objazd teatralny MIKROKOSMOS:
· 28.06.2022 r. – Topilec (Parafia św. Mikołaja Cudotwórcy w Topilcu – scena teatralna w stodole)
· 29.06.2022 r. – Knyszyn (Knyszyński Ośrodek Kultury)
· [bookmark: _GoBack]30.06.2022 r. – Supraśl (Akademia Supraska)
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